



救護員正照顧一名身體不適的參加者。網上圖片

香港文匯報訊 四年一度的世界童軍大露營本月在韓國舉行，來自158個國家和地區約4.3萬人參與，然而主辦方韓國夏季氣溫飆升至攝氏38度，營地設施和後勤資源亦嚴重不足，數以千計參與者中暑求醫，網民更戲稱活動如同講述參加者需玩遊戲求生、敗者將面臨淘汰的韓劇《魷魚遊戲》。規模龐大的英國和美國童軍代表團近兩日先後決定拔營。香港童軍總會周六表示，本港代表團成員健康安全，目前暫不考慮離營，但團隊會在有需要時啟動應變措施。



一名女童等候進入有冷氣的禮品店避暑。路透社

## 設施後勤資源嚴重不足 英美帶頭拔營港團留低

# 韓 高溫肆虐千人中暑

## 世界童軍露營變「魷魚遊戲」

今屆童軍大露營設於韓國西部全羅北道新萬錦營地，時間從本月1日持續至12日，童軍年齡多數介乎14歲至17歲。路透社周六引述美國童軍代表團電郵顯示，「美國代表團作出艱難決定：由於持續的極端天氣及對營區的影響，我們將提前離開第25屆世界童軍大露營的營區。」代表團證實，在拔營轉往附近駐韓美軍基地漢弗萊營地前，仍會參加周六的活動。

### 遮蔭場所不足 多人被毒蟲咬傷

至於規模最為龐大、童軍與志願者合計人數超過4,000人的英國代表團，更是周五就早早拔營，轉入首爾多間酒店。韓聯社報導稱，除英美兩國外，合共67人的新加坡代表團也計劃提前結束露營，比利時代表團亦加緊尋找臨時住所。但來自菲律賓、沙特阿拉伯和阿根廷等國家代表團表示，會繼續留在營地。韓國今屆童軍露營一路引來批評聲不斷，開幕式上就因天氣酷熱加上場地準備不足，導致數百人中暑。加上營地開幕前撞正暴雨，會場遍地泥濘積水、蚊蟲滋生，不少人被蚊蟲尤其有毒的隱翅蟲咬傷。主辦方修建約7.4公里的藤蔭隧道和1,720個遮蔭場所，遠不足以應對4萬人的需求，原本由員工使用的「國際青少年領導者中心」乾脆改成中暑患者臨時安置所，有冷氣的便利店和紀念品店更是人滿為患。

### 單日逾千人求醫「國際恥辱」

美國有線新聞網絡(CNN)統計顯示，單是在周四的一天內，營地就錄得1,486人求醫，其中250人出現皮疹，138人因高溫感到不適，還有386人遭到蚊蟲叮咬。當局統計顯示截至周五，營地已錄得70宗感染新冠個案。有參與支援活動的韓國公務員批評稱，營地各類資源供應不足，甚至廁所都不夠用，「簡直一片混亂，這是國際恥辱。」

韓國總統尹錫悅周五緊急指示，向參加露營童軍不限量提供開放冷氣的巴士、冰鎮樽裝水和雪櫃車，同時援助醫療物資，改善活動供餐質素。總理韓惠洙表示，韓當局批出69億韓圓(約4,100萬港元)撥款保證物資供應，「韓國政府會盡全責保障參與者安全，確保活動順利進行。」

世界童軍運動組織(WOSM)周五發表聲明，呼籲韓方採取替代措施提前結束活動，為各國參與者提供支援直至他們啟程回國。聲明後來補充稱知悉韓方決定繼續舉辦活動，「主辦方已承諾，會額外供應各類資源解決酷暑帶來的問題。」



供水設備簡陋



遮蔭地方爆滿



供應食品發霉

泥濘積水惹蚊

## 召救護車等45分鐘 急症室床位不足如「戰區」

香港文匯報訊 韓國舉行的世界童軍大露營籌備工作一片混亂，許多參與者因中暑身體不適，卻得不到及時醫療援助。一名15歲的韓裔美籍女生早前露營時中暑失去知覺，她的母親透露她們等足45分鐘，救護車才到達營地，讓她忍不住抱怨「韓國怎麼能允許孩子被這樣忽視呢？」

一名中暑的活動參與者在社媒Instagram(Ig)上透露，「我所在的急症室面積只有首爾連鎖咖啡店一半，床位明顯不夠，只能在通道上輸液。我還看見不斷有昏倒的外國人送進來，這又沒有發生戰爭，我還以為我身處戰區呢。」英國學生傑米在YouTube上傳現場影片顯示，許多蚊蟲在簡陋的淋浴間飛舞，「太熱了，這已經是我打開的第三樽水。說實話，或許這個活動有很好的想法，但它的組織確實很差勁。」

「太熱了，這已經是我打開的第三樽水。說實話，或許這個活動有很好的想法，但它的組織確實很差勁。」

### 花5萬元入營 夢想變噩夢

不少學生為參與四年一度的童軍大露營支付高昂費用。美國弗吉尼亞州家長塞耶斯稱，她17歲的兒子科里花了6,500美元(約5萬港元)，但參與盛會的夢想如今變成噩夢，讓他非常失落，「他非常清楚那是多少錢，也知道我們作為一個家庭為此付出了多少。我們可以用這筆錢做很多事情。」



多人被送往急症室吊鹽水。網上圖片



救護車在營地穿梭。法新社

## 隱翅蟲叮咬可致腐蝕性灼傷

不少童軍大露營的參與者被有毒的隱翅蟲叮咬。隱翅蟲活躍於夏天，顏色多為紅色和褐色相間，之所以得名是因為其翅膀隱藏不見，亦因翅膀細小，飛翔能力不高。隱翅蟲的毒液含腐蝕性物質，人的皮膚接觸後會受到腐蝕性傷害，嚴重者相當於二級化學反應的灼傷。隱翅蟲毒液接觸人的皮膚可引發毒性急性過敏發炎，特殊的毒液會迅速破壞由蛋白質和脂肪構成的表皮，進入真皮層造成更大傷害。被叮咬者有機會在短時間內出現過敏反應，如未有適當處理會進一步發炎、起水泡，甚至皮膚潰爛。如遇到隱翅蟲切勿觸摸或拍打，避免其釋出毒液，可以用扇子等工具將其掃走，或用殺蟲劑將牠殺死。



隱翅蟲

### 香港文匯報訊

韓國舉行的世界童軍大露營有超過150個國家和地區參與，韓方組織不力惹來各國代表團抱怨連連。《韓國時報》等韓媒報導稱，童軍大露營的亂象已引起多國駐韓外交官員關注，紛紛要求韓方保障活動安全。韓國外交部更緊急成立臨時工作組回應各國關切，極力避免釀成外交事故。希臘駐首爾大使館參贊達卡洛普洛斯周五表示，一名希臘童軍周四在營地中暑，「這名童軍被送到營地外的醫院，因為營地內的醫療中心早就沒有醫生了。我們希望親身了解當地醫療設施和食品安全情況，兩天以來，韓國政府作出了很多承諾，但直到今早我還被告知廁所清潔不及承諾水平，我們很想看看韓方新措施如何實施。」

### 要求徹查營地安全設施

捷克駐首爾大使館周四也表示，捷克代表團合共派出413人，由於主辦方準備不足，代表團多數人抵達首爾後無法前往營地，大使館只能緊急安排韓國外國語大學的宿舍供代表團成員留宿。甚至連鐵鏟、挖掘工具和廁紙等物資，都要由大使館協助採購送到營地。據報加拿大和愛爾蘭政府也透過駐韓大使館，要求韓方徹查營地的安全設施。韓國外交部周五緊急成立臨時工作組，向各國駐韓外交團舉行記者會，說明各項防中暑應對措施。工作組承諾會24小時協助外國駐韓外交團，及時與大露營主辦方溝通。外交部公共外交大使洪錫仁周五也就大露營相關措施主持說明會，邀請23國駐韓外交團參與。

## 英團志願者 揭高層要求隱瞞亂象

香港文匯報訊 英國代表團合共派出逾4,000人參與今次童軍大露營，是規模最大也最早拔營的代表團。有參與活動的匿名志願者透露，英國代表團高層早前曾私下要求志願者不要披露露營期間的各類亂象，或是對外發布營地混亂的影片，讓志願者們非常生氣，「如果能夠更早揭露實情，現時的情況會好得多。」

英媒《每日郵報》引述匿名志願者消息稱，「我認識的人都說在當地經歷了一場噩夢，營地沒有足夠的醫療設施，也沒有招募足夠的醫生。相較4年前在美國舉行的大露營，當時主辦方提供了更多的遮蔭場所，食物和食水也供應充足，一切都較今次更好。」該志願者稱，英國童軍代表團要求不得對外公布營地亂象，「這簡直就是惡魔一般的要求。」報導還披露，許多英國家長都擔心參加露營的子女是否安全，更有家長稱孩子向他們訴苦「感覺快要死了。」匿名志願者也批評韓國主辦方後勤不力，「總統不應該到了已經一個晚上就有600人中暑暈倒的地步，才說會為大家提供更多的冷氣巴士。」



英國童軍已入住當地酒店。網上圖片

多國大使館表關注 韓急補鑊免成外交事故